1ère diapo  
Récemment nous avons reçu une lettre.
« Lettre pastorale pour l’année 2012 »

Qui a envoyé cette lettre ? Père Bruno, administrateur apostolique.

Au nom de qui ? Au nom de celui qui a dit à ses apôtres : « De toutes les nations faites des disciples » Matthieu chapitre 28, verset 19 (Titre de la LP)

En bon successeur des apôtres, le P. Bruno nous redit et nous explique l’invitation de Jésus.

2ème diapo 
La lettre s’adresse à tous les baptisés.

Nous les catéchistes sommes nous concernés spécialement au titre de catéchiste ?

Oh Oui !

Qu’est-ce que je lis dans le directoire de la catéchèse au paragraphe intitulé l’initiation à la mission :

« Les attitudes évangéliques proposées par jésus à ses disciples, lorsqu’il les initie à la mission sont celles mêmes que la catéchèse doit promouvoir… » Dir. Partie 1 chap. 3 n° 86  
 3ème diapo  
Maintenant relisons cette lettre en nous attardant plus longuement sur les passages qui éclairent notre mission de catéchiste.

« Comment devenir disciples de Jésus ?

Réponse : « Oui mon joug est facile à porter et mon fardeau est léger »  LP 1, a 

Comment comprendre cette expression ?

Cette expression signifie : « Acceptez mon enseignement et laisser-vous guider par lui » LP 1, a
4ème diapo
« Acceptez mon enseignement »

Ce que le catéchiste enseigne ce n’est pas sa foi ; c’est la foi de l’Eglise.

Ce que le catéchiste partage, ce n’est pas sa pensée si profonde soit-elle, c’est la pensée de Jésus.

Ce que le catéchiste prie avec les enfants, c’est la prière du Christ.

5ème diapo
« …et laisser vous guider par lui »

Cela n’est pas difficile à comprendre. Vous n’ête pas le guide, vous montrez aux enfants qui est leur guide et votre guide, votre seul guide ; « Vous n’avez qu’un seul maître » Mt 23, 8. LP 3, 1ère exigence.
6ème diapo
« Jésus exige une réponse définitive à son appel »  LP 3, 2ème exigence b)
Autrement dit, on n’est pas catéchiste pour voir comment cela se passe, et si cela se passe bien, je reste.

« Beaucoup de chrétiens qui s’étaient engagés dans un service abandonnent au bout d’un certain temps parce qu’ils sont mécontents du responsable ou parce qu’on les a critiqués. D’autres, après avoir travaillé pendant quelques années trouvent qu’il serait bien plus agréable de ne rien faire et ils cessent leurs activités. On ne se met jamais en congé d’être disciple de Jésus. Un vrai disciple n’est arrêté que par la mort » LP 3, 2ème exigence b)
7ème diapo
« Celui qui ne porte pas sa croix et ne marche pas derrière moi ne peut être mon disciple » Luc 14, 7. LP 3, 4ème exigence.
« La croix c’est aussi le moment où Jésus a donné la plus grande preuve de son obéissance et de son amour au Père » « Ainsi nous portons notre croix lorsque l’obéissance à la volonté de Dieu devient difficile, déchirante, humiliante, fatigante sortie familiale… » ib.
7ème diapo bis
Quand l’obéissance à la volonté de Dieu devient-elle difficile ? Quand il faut aller à la paroisse donner sa catéchèse alors que l’on a tant de choses importantes et urgentes à faire à la maison, quand nous sommes invités à une sympathique fête familiale à l’heure de la caté…

Quand l’obéissance à la volonté de Dieu devient déchirante, humiliante, fatigante… ? 
Quand le responsable refuse le beau projet de célébration que j’avais magnifiquement pensé dans ma petite tête, quand les enfants sont turbulents, n’écoutent pas et que leur attitude me décourage…

« Je porte ma croix quand je fais cependant ce que Dieu me demande. ib.
9ème diapo

« Devenir comme Jésus c’est aussi donner une place importante à la prière dans notre vie. LP4
Nous commençons nos catéchèse généralement par un prière, soit en classe, soit en regroupement. C’est bien. Mais cela n’est pas donner toute sa place à la prière.

« Explication, intériorisation, actualisation du message, éveillent dans le cœur de l’enfant des sentiments d’adoration, de louange, de joie, d’amour, de contrition, de remerciement et d’offrande de soi…C’est à ce moment là que le catéchiste aidera l’enfant à prier. Par une prière personnelle, silencieuse ou à haute voix, individuelle ou communautaire, l’enfant exprime sa réponse de Foi qu’il donne à Dieu. La prière est le sommet de la catéchèse, car toute la causerie a pour but d’amener l’enfant à cette rencontre avec son Dieu »

Pour mieux enseigner la catéchèse. Collège NDA. Juin 1999.

10ème diapo
La double mission des disciples : - annoncer l’Evangile
Faire des disciples : « La catéchèse doit donc conduire à « faire percevoir peu à peu la vérité toute entière du dessein de Dieu » en formant des disciples de Jésus-Christ…

L’approfondissement dans la connaissance de la foi donne une lumière chrétienne à l’existence humaine, nourrit la vie de foi, et permet d’en rendre raison dans le monde. La remise du symbole, synthèse de l’Ecriture Sainte et de la foi de l’Eglise, exprime la réalisation de cette tâche. »

Dir. Partie I chapitre 3 n°85

11ème diapo 
« Il ne suffit pas de former des disciples, il faut aussi former des maîtres » LP 5b 2ème tâche.
Avons-nous le souci de notre formation initiale ; lire et étudier les évangiles, lire la vie des saints et connaître leur spiritualité.

Avons-nous  le souci de notre formation continue ; A quelle école de la foi vais-je m’inscrire cette année ?
