Evangile selon St Jean chapitre 1, 43-51

Jésus avait rencontré ses premiers disciples ; le lendemain, il décida de partir pour la Galilée. Il rencontre Philippe, et lui dit : « Suis-moi. » (Philippe était de Bethsaïde, comme André et Pierre.) Philippe rencontre Nathanaël et lui dit : « Celui dont parlent la loi de Moïse et les Prophètes, nous l'avons trouvé : c'est Jésus fils de Joseph, de Nazareth. » Nathanaël répliqua : « De Nazareth ! Peut-il sortir de là quelque chose de bon ? » Philippe répond : « Viens, et tu verras. » Lorsque Jésus voit Nathanaël venir à lui, il déclare : « Voici un véritable fils d'Israël, un homme qui ne sait pas mentir. » Nathanaël lui demande : « Comment me connais-tu ? » Jésus lui répond : « Avant que Philippe te parle, quand tu étais sous le figuier, je t'ai vu. » Nathanaël lui dit : « Rabbi, c'est toi le Fils de Dieu ! C'est toi le roi d'Israël ! » Jésus reprend : « Je te dis que je t'ai vu sous le figuier, et c'est pour cela que tu crois ! Tu verras des choses plus grandes encore. » Et il ajoute : « Amen, amen, je vous le dis : vous verrez les cieux ouverts, avec les anges de Dieu qui montent et descendent au-dessus du Fils de l'homme. »

Méditation

Pourquoi Nathanaël nous est-il si sympathique ?

Peut-être parce qu’il répond de façon très personnelle à l’appel de Jésus : « Rabbi, c’est toi le Fils de Dieu, c’est toi le roi d’Israël ».

Peut-être aussi nous est-il sympathique parce que nous rêvons tous d’être « vus » par Jésus comme Nathanaël a été vu par Jésus : « Avant que Philippe te parle, quand tu étais sous le figuier, je t’ai vu. »

Nous rêvons d’être regardés enfin ! et nous rêvons d’être compris par quelqu’un qui nous rejoigne au plus intime, dans le meilleur de nous-mêmes.

Seul Jésus peut poser ce regard divin et révéler à Nathanaël sa vocation, lui, l’homme qui ne sait mentir. Nathanaël va pouvoir se laisser envahir par la bonne nouvelle du Royaume. Nathanaël va pouvoir découvrir les merveilles du projet de Dieu, et Nathanaël pourra devenir en vérité, sous le nom de Barthélémy, l’un des douze « Apôtres de l’Agneau » sur lesquels est bâtie l’Eglise.

Que Nathanaël soit donc pour nous l’exemple de l’homme de foi ; celui qui pousse ce cri : « Rabbi, c’est toi le fils de Dieu » . 

Qu’il nous aide à témoigner devant nos frères.  Amen
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